

## **Информация по проведению профилактической работы по вопросам полового воспитания несовершеннолетних в ОО Тарасовского района**

«Воспитание детей - самая важная область нашей жизни. Наши дети - это будущие граждане нашей страны... Одной из составных частей общей системы воспитания является половое воспитание. Оно имеет жизненно важное значение, поскольку не так уж редки случаи, когда неосведомлённость в элементарных вопросах пола прямо или косвенно отражается на взаимоотношениях молодых людей, ведёт к ранним бракам. От того, как было поставлено половое воспитание, часто зависит очень многое в формировании юноши или девушки.

В половом воспитании ребёнка главную роль призвана сыграть семья по той причине, что, во-первых, половое воспитание необходимо начать задолго до того, как ребёнок впервые переступит порог школы, а во-вторых, потому, что не только в дошкольном, но и в школьном возрасте большую часть времени наши дети проводят в кругу семьи.

Половое воспитание - это, прежде всего, воспитание здоровой, гармоничной, всесторонне развитой личности. А основы личности и физического здоровья закладываются в раннем детстве.

*Цель полового воспитания* - способствуя гармоничному развитию организма раннего детства привить ребенку определенные, связанные с полом гигиенические требования и навыки, в период созревания обучить умению владеть пробуждающимися половыми инстинктами, воспитать не только сознание высокого предназначения человека, но и его ответственности за здоровье, жизнь и будущее грядущего поколения.

**В связи с этим перед педагогическим коллективом стоят следующие задачи:**

1. Проводить профилактические мероприятия;
2. Пропагандировать здоровый образ жизни (в тесном взаимодействии с устным должен использоваться изобразительный метод пропаганды, дополняя и подкрепляя его (сан бюллетени, плакаты, показ кинофильмов);
3. Воспитывать понятие ценности имеющегося здоровья; приучать к навыкам и сохраняющим и приумножающим его;
4. Заботиться о развитии души ребёнка (в первую очередь нравственном), чтобы вырастить самостоятельного человека с развитой душой и высоким уровнем духовных запросов, разумными потребностями, личным достоинством;
5. В половом просвещении помочь родителям получить представление о главных этапах полового развития, о трудностях, переживаемых детьми, об особенностях физического ухода;
6. Предупреждение половой возбудимости путём выполнения детьми определённых гигиенических требований;

7. Усиление связей семьи и школы;
8. Нравственное, социально-гигиеническое, семейно-нравственное воспитание учащихся.

**Для достижения этих целей во всех образовательных организациях Тарасовского района проводятся следующие мероприятия:**

- Классные часы и внеклассные мероприятия с 1 по 11 класс:
- Изучение вопросов полового воспитания в курсе учебных дисциплин биология (8, 9 классы), обществознание (8, 9, 11 классы);
- Работа психолога с учащимися и родителями:
  - 1) тематические беседы с учащимися и их родителями;
  - 2) проведение анонимного анкетирования среди учащихся.
- Проведение родительских собраний;
- Размещение (обновление) информации о местах, куда можно обратиться за помощью при жестоком обращении и насилии над несовершеннолетними, на информационных стендах.
- Работа с педколлективом в рамках семинаров и круглых столов.

Тщательное проведение систематической профилактической работы по этой программе в тесном содружестве семьи и школы, наряду с другими социальными мерами профилактики, будет способствовать повышению уровня культуры учащихся, здоровому образу жизни. А значит, снижению числа правонарушений, преступлений.